

“引客入陕”看“三秦四季”

陕西持续释放文旅消费新能量

进入7月,同气温一样持续攀升的还有陕西夏日旅游市场的“热度”。在大唐不夜城,来自四面八方的国内外游客沉浸式体验其中,感受盛唐文化的璀璨;在秦始皇陵博物院,7月6日当天的参观人数达到了4.7万人次,兵马俑的魅力势不可挡;在陕西历史博物馆,日均接待游客1.2万人次,游客们在这里一日看尽上下五千年。

记者从省文化和旅游厅获悉,今年一季度重点文旅产业链营收1799.92亿元,超预期5.86%。数字背后,折射出陕西旅游强大的发展力,越来越多的游客对这片厚土充满向往,选择多种方式畅游“大美陕西”。



7月12日,夜色阑珊的大唐不夜城。

本报记者 代泽均 摄

夏日盛宴:“热”力十足的陕西旅游

近日,陕西文旅惠民平台又上新了,汉中黎坪景区避暑最高可享4折优惠。西安市民郭洁看到这一消息很是兴奋。她告诉记者,每年夏天都会带着家人前往周边的森林公园避暑,吸氧洗肺,享受自然清凉,自己也会从网上关注各种惠民信息。

从7月5日开始一直持续到8月15日,石泉县“中坝作坊小镇夏日狂欢季”魅力开启,灯光、啤酒、夜生活,在人们工作、生活快节奏的压力之下,给游客一个放松身心的环境,吸引了不少省外游客前往这里“游秦巴汉水,享幸福安康”。

客前往这里“游秦巴汉水,享幸福安康”。

陕西夏季的旅游狂欢才刚刚开始。7月6日晚,“三秦四季 畅玩欢歌”2024陕西省夏季暑期文旅消费季宣布启动,各地各单位推出一系列景区免票、酒店折扣、美食购物满减,以及消费礼赠等促销活动,长安十二时辰、太白山、诸葛古镇等多个知名景区对中、高考生免门票;陕西文旅惠民平台7-8月发放4-8折景区和商城惠民券,旅游线路实行6.5折惠民价,西部机场集团推出票价300元以下6条航

线、票价600元以下10条航线特惠旅游机票,推出西安至中亚四城特惠产品,联合多家景区向来陕游客提供50余个旅游项目的特惠航空产品。陕西充分释放文旅“红利”,拿出诚意满满的优惠,吸引全国游客“夏游陕西”。

省文化和旅游厅党组书记、厅长高阳表示,在今年夏季文旅消费季活动中,全省文旅系统针对暑期特点和游客消费需求,谋划实施500余项文旅活动,推出5大主题59条精品旅游线路,82个暑期热门打卡地。

厚积薄发:全力打造万亿级文旅产业集群



7月12日,钟楼下热闹非凡。

本报记者 代泽均 摄

“我们可以自信地说,陕西拥有一流的旅游资源。”谈到陕西旅游,长安大学建筑学院教授、博导丁华如是说。陕西拥有世界级山水,“父亲山”秦岭和“母亲河”黄河共同滋养着这片土地;陕西是华夏文明重要发祥地之一,是古丝绸之路的起点,“兵马俑”的故乡,向世人传递着中国符号。所有这些优

秀的资源,成为陕西旅游不断发展壮大的动力所在。

近年来,陕西文旅产业结构调整积极向好,文旅热点频频“出圈”。陕西不断优化以西安为中心、全省联动的文旅融合发展空间格局,沉浸式旅游、乡村旅游、美食民宿、非遗文创、文娱演艺等成为旅游新名片,各地迎来旅游热潮。今年

前5个月,全省新增演出经纪机构117家,同比增长23.95%;营业性演出1.41万场次,较往年增长67.8%;汉服门店数量2053家,位居全国第一。

以“打造万亿级文旅产业集群”为目标,陕西着眼壮大产业集群、健全产业体系。数据显示,前5月,省外游客占全省接待游客总人数的20.19%,同比增长45.36%;入境游持续恢复,接待团队游8.52万人次,同比增长986%。

对海内外游客来说,走进陕西,仿佛来了一场阅读历史、融入文化、传承优秀传统文化之旅。

高阳表示,陕西文化和旅游系统将切实增强工作的责任感、使命感,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强省,推动旅游业高质量发展行稳致远。

下一步,陕西文旅将重点抓好以下几个方面的工作:政府主导,推动旅游业进入新一轮发展“快车道”;丰富卖点,把一流资源变成有竞争力的产品;优化服务,把畅游大美陕西变成快乐温馨之旅;加强营销,让更多人心仪陕西、来到陕西。

本报记者 郑亚玲

57岁阿姨与“李白”街头斗诗 酣畅淋漓! 宣城“才女”在西安火了

“人生若只如初见,何事秋风吹画扇”“哀吾生之须臾,羡长江之无穷”“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”……最近,来自安徽郎溪57岁的王薇阿姨在西安街头与网红文学博主对诗的视频火了,两人一来一回40多分钟,还没分出胜负。

网友纷纷为这位“才女”点赞,惊叹阿姨这么大的诗词储备量因何而来,记忆力为何这么棒?

王薇退休前是安徽宣城市郎溪县郎步街道工会主席,目前担任郎溪县郎步街道老年支部书记。上个月,王薇来到西安大唐不夜城,正好碰到一名文学博主,便主动上前请求与其对诗,王薇反应迅速,对答如流。

第二天,王薇觉得不过瘾,便再次来到大唐不夜城,和另外一名扮成“李白”的文学博主“小陕西”进行对诗,从楚辞汉赋到唐诗宋词,没想到这次对诗竟然持续了40多分钟,激烈程度让博主“小陕西”发文称:酣畅淋漓、满头大汗!

王薇表示,没有统计过自己的诗词储备量,在西安街头的对诗只是自己会背诵的一小部分,并且难度不大。这几场街头对诗结束,王薇自己也觉得酣畅淋漓,因为平时生活中虽然爱好诗词,但并不会在同事、同学面前表现出来,街头对诗正好提供了一个机会,让她能够释放自己。

对诗能够让文学博主“满头大汗”,拥有如此多的诗词量,王薇是如何做到的?王薇表示,自己喜欢诗词好多年了,具体时间已经记不太清。上世纪80年代,王薇刚刚参加工作

时,常常收听广播节目,里面经常讲解古诗词,一讲就是半个小时。王薇从中了解了诗词的创作背景,理解诗词意思。

王薇说:“诗词不需要死记硬背,理解了就容易记忆,而且在生活中,处处都有诗句的体现。”洗衣服时,她会想到《春江花月夜》的“玉户帘中卷不去,捣衣砧上拂还来”;做饭的时候,她能想到“三日入厨下,洗手作羹汤”;春天看到路上的海棠花,她便随口吟出元好问的诗,“小蕾深藏数点红”……

《滕王阁序》《长恨歌》《琵琶行》……这些长篇诗歌,王薇也能全文背诵,“兴趣是最好的老师,因为喜欢诗词,经常回味就能熟记于心了。”

王薇不仅酷爱诗词,也喜欢旅游。她称自己喜欢“跟着诗词去旅行”,因“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”去感受西安十三朝古都的文化;因“姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船”去苏州逛一逛;因“春风十里扬州路,卷上珠帘总不如”去扬州走一走……

从去年开始,王薇便经常外出旅游。“以前工作太忙了,没有时间出去旅游,现在退休了就可以跟着古诗词游遍祖国大好河山,诗词中描绘的场景那么美,一定要去实地看看。”王薇说,到了实地可以感受诗人的心境,感受诗词里蕴含的感情。

对于网友的关注和点赞,王薇淡定中也有欣喜。她说:“大家不必过多关注我本人,希望朋友们可以多看看古诗词,喜爱中国的传统文化,把优秀传统文化发扬光大。”

据《北京晚报》

台湾青年在古都西安 感受文化底蕴与发展活力

据新华社电 在西安交通大学博物馆里,台湾政治大学的学生丁少威凝望着一尊唐代仕女俑,想起曾在台北故宫博物院看到的唐代仕女俑的样貌。“这两尊仕女俑让我立刻明白两岸承袭着共同的文化根脉。”丁少威说。

7月8日至13日,台湾东华大学、台湾东吴大学、台湾逢甲大学、台湾大学、台湾清华大学、台湾政治大学等多所高校的40余名学生,在陕西省西安市参加西安交通大学第十四届“手拉手心连心,华夏同侪情”研习营。

他们目睹了秦始皇兵马俑的恢宏气势,欣赏了西安博物院珍藏的文化瑰宝,在智能制造企业了解前沿科技成果,在台资企业听台湾“老乡”扎根大陆的创业故事……

“踏上秦皇汉武生活过的土地,亲眼看到文物古迹,历史不再仅存在于文献之中,很难不让人感动。这里科技的飞速发展也让我感到惊喜。”丁少威说。

研学之余,台湾青年们还自发探索西安的风土人情。骑车穿越大街小巷,“打卡”城墙

与钟楼、在大唐不夜城换上唐装汉服感受“穿越”之旅……台湾逢甲大学十余名学生收获美好体验。

台湾逢甲大学土木工程系学生蔡昱轩格外留意古城西安的城市规划和建筑风格。背靠有着数百年历史的城墙,远眺林立的高楼和璀璨的灯火,他感触颇深:“历史中的西安,是周秦汉唐时期的繁华古都,如今迎接我们的西安是璀璨盛世。古与今在这里完美融合。”

当地人的善意则让台湾逢甲大学中文系学生林季苇印象深刻。“无论是饭店老板还是出租车司机,知道我们是从台湾来的都非常热情,蛮感动的。”林季苇说。在大陆的多次研学中,她看到了个人发展新机遇,希望未来有机会在大陆的高校继续深造。

据西安交通大学港澳台事务办公室主任孙中国介绍,“手拉手心连心,华夏同侪情”研习营活动自2007年以来已成功举办十四届,希望台湾师生在活动中真切感受华夏文明的厚度,体验现代科技的高度,收获血液于水的温度。

陕西文旅 绽放四季的繁花之约